

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

10 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2776

13-02-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്ഥലം വിട്ടുനല്കുന്നതിന് നഷ്ടപരിഹാരം

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്		ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി (വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	<p>കരിന്തളം-വയനാട് 400 കെ.വി ലൈൻ കടന്നു പോകുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ സ്ഥലം വിട്ടുനല്കുന്ന ആളുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നല്കുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്;</p>	(എ)	<p>കരിന്തളം മുതൽ വയനാട് വരെയുള്ള 400 കെ. വി. ഡബിൾ സർക്യൂട്ട് പ്രസരണ ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ആവശ്യം (Land Acquisition) ഇല്ല. നിശ്ചിത സ്ഥലങ്ങളിൽ ടവർ സ്ഥാപിച്ച് സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള അകലം പാലിച്ച് ടവറുകൾക്ക് മുകളിലൂടെ ലൈൻ വലിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ടവർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരവും (Tower Foot Compensation) ലൈൻ കടന്നു പോകുന്ന ഇടനാഴിയുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ ഉപയോഗക്ഷമത കുറയുന്നതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരവും (Right of Way Compensation) ആണ് നൽകേണ്ടി വരുന്നത്.</p> <p>പ്രസ്തുത പ്രദേശത്തെ ഭൂവുടമകൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിച്ച പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽ ഇതിനായി എത്ര സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടി വരും; ഇത് മൂലം എത്ര പേരുടെ വീടും സ്ഥലവും നഷ്ടമാകുമെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>കരിന്തളം മുതൽ വയനാട് വരെയുള്ള 400 കെ. വി. ഡബിൾ സർക്യൂട്ട് പ്രസരണ ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ആവശ്യം (Land Acquisition) ഇല്ല. നിശ്ചിത സ്ഥലങ്ങളിൽ ടവർ സ്ഥാപിച്ച് സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള അകലം പാലിച്ച് ടവറുകൾക്ക് മുകളിലൂടെ ലൈൻ വലിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ടവർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരവും (Tower Foot Compensation) ലൈൻ കടന്നു പോകുന്ന ഇടനാഴിയുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ ഉപയോഗക്ഷമത കുറയുന്നതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരവും (Right of Way Compensation) ആണ് നൽകേണ്ടി വരുന്നത്.</p>

		<p>പ്രസ്തുത പ്രദേശത്തെ ഭൂവുടമകൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിച്ച പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>നഷ്ടപരിഹാരത്തിനായി പ്രത്യേക പാക്കേജ് പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(സി) കരിന്തളം മുതൽ വയനാട് വരെയുള്ള 400 കെ. വി. ഡബിൾ സർക്യൂട്ട് പ്രസരണ ലൈനിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ആവശ്യം (Land Acquisition) ഇല്ല. നിശ്ചിത സ്ഥലങ്ങളിൽ ടവർ സ്ഥാപിച്ച് സുരക്ഷാ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസരിച്ചുള്ള അകലം പാലിച്ച് ടവറുകൾക്ക് മുകളിലൂടെ ലൈൻ വലിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ടവർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ നഷ്ടപരിഹാരവും (Tower Foot Compensation) ലൈൻ കടന്നു പോകുന്ന ഇടനാഴിയിലുള്ള സ്ഥലത്തിന്റെ ഉപയോഗക്ഷമത കുറയുന്നതിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരവും (Right of Way Compensation) ആണ് നൽകേണ്ടി വരുന്നത്.</p> <p>പ്രസ്തുത പ്രദേശത്തെ ഭൂവുടമകൾക്കുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് വിവിധ തലങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭിച്ച പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ